

СТАН РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ ПІДТРИМКИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА У М.ХАРКОВІ ЯК ЕЛЕМЕНТУ СТАЛОГО РОЗВИТКУ МІСТ

Носа М.І. Попова О.І

Науковий керівник – Прасол В.М., доцент

Сталий розвиток міст є багаторівневою, багатогранною, комплексною задачею. Одним із ключових елементів цього розвитку є підприємництво. Формування конкурентоспроможної соціально спрямованої економіки з розвиненим приватним сектором є стратегічним курсом економічної політики України.

Незважаючи на те, що великі підприємства мають значний вплив на розвиток економіки будь-якої розвиненої держави та міста, не менш важливою складовою розвиненої ринкової системи є малий бізнес, що становить найбільш гнучку, динамічну і масову форму організації підприємств. Зважаючи на необхідність радикальних ринкових перетворень та реалізацію стратегії економічного зростання актуальним є питання становлення та розвитку малого та середнього підприємництва. Саме цей сектор економіки стимулює конкуренцію, впливає на структуру економіки та на якісну характеристику валового внутрішнього продукту, розширює сферу свободи ринкового вибору, характеризується раціональними формами управління, забезпечує більш швидко реалізацію інновацій.

Згідно статистичних даних у 2016 році у місті здійснювали діяльність 15 556 підприємств малого, середнього та великого бізнесу.

Із загальної кількості зазначених підприємств 99,9 % становили суб'єкти малого та середнього підприємництва (МСП). З них - 717 суб'єкти середнього підприємництва (4,6 % від загальної чисельності суб'єктів підприємництва), 14 831 - суб'єкти малого підприємництва (95,3 % від загальної чисельності суб'єктів підприємництва).

За видами економічної діяльності найбільша кількість підприємств малого та середнього бізнесу зосереджена у сфері послуг, оптової та роздрібної торгівлі.

За даними Головного управління Державної фіскальної служби у Харківській області, станом на 01.03.2019р. кількість суб'єктів підприємницької діяльності – фізичних осіб Харківської області склала 149845 осіб.

Створення високотехнологічного і конкурентоспроможного підприємницького сектору, системне і послідовне формування сприятливого бізнес-середовища та впровадження європейських підходів до розвитку підприємництва в Харкові передбачено «Програмою підтримки

розвитку підприємництва у м. Харкові на 2018-2022 роки». На реалізацію заходів цієї Програми заплановано 3,9 млн гривень.

Пріоритетними напрямками фінансування визначено:

- розвиток інфраструктури ринків міста – 2,0 млн гривень;
- модернізація та розширення функціональних можливостей веб-сайту «Підприємництво та споживчий ринок міста Харкова», а саме: на інтернет-ресурсі «Ярмарок вакансій» планується впровадження нових унікальних розділів – «Тиждень з компанією», «База FAO» та «Консультації». Також на веб-сайті планується створити електронний сервіс «Менторська допомога» для отримання безоплатної допомоги з вирішення бізнес-проблем – 0,8 млн гривень;
- підтримка в актуальному стані електронного сервісу «Бізнес-навігатор» та створення електронного сервісу «Онлайн-консультант» (надання в онлайн-режимі дистанційних консультацій і допомоги в розробці бізнес-планів, організаційних схем і технологій ведення бізнесу) – 0,8 млн грн;
- створення та розвиток бізнес-проектів молоді, проведення тренінгів та майстер-класів – 0,3 млн гривень.

Динаміка видатків на підтримку розвитку малого підприємництва дуже позитивна. Різниця між видатками 2019 року до 2018 збільшилась на 0,1 млн гривень, а вже на 2020 закладено зростання на 3 млн гривень, тобто у 4,4 рази.

Таким чином, місто Харків створює чудові можливості до зростання та укріплення позицій малого та середнього бізнесу. Онлайн портали повинні дозволити розширити канали комунікації із адміністративними органами та прискорити комунікацію за багатьма питаннями. У свою чергу динаміка видатків дозволяє створювати і підтримувати інновації та ініціативу серед усіх зацікавлених.

Список використаних джерел

1 Вплив бюджету міста Харкова на соціально-економічний розвиток територіальної громади в 2020 році: Інформаційно-аналітичні матеріали Т.Д. Таукешева, Г.В. Даудова та ін. / – Харків: ФОП Ясінська, 2020. – 145 с.

2. Аналітична довідка щодо сприяння розвитку малого та середнього підприємництва в Харківській області за І квартал 2019 року. [Електронний ресурс]. – Режим доступу. - <https://kharkivoda.gov.ua/content/documents/431/43045/files/>